1] Cos’e” il piano esecutivo di gestione?
A) E" un documento di programmazione annuale, che definisce gli obiettivi di ciascun servizio comunale e assegna
le risorse finanziarie umane e strumentali necessarie al raggiungimento dei suddetti obiettivi
B) E’ un documento di programmazione triennale che contiene indirizzi e obiettivi strategici ed operativi dell’ente,
indicandone fasi, tempi ed indicatori utili alla misurazione e valutazione della ‘performance” dell’amministrazione

C) E’ parte integrante del DUP

2] Ogni angolo alla circonferenza che insiste su una semicirconferenza sono:

A) ottusi. '

B) piatti.

C) retti.
3] Ai sensi di quanto espressamente dispone 1'art. 151 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000
in tema di *Principi generali in materia di ordinamento contabile””, le previsioni riguardanti il

primo esercizio:
A) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario semestrale.
B) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario annuale.
C) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario biennale.

4] Un sinonimo di “rutilante”” e:
A) dirompente.
B) fiammeggiante.
C) sferico.

5] Le deliberazioni di competenza del consiglio in materia di variazione di bilancio possono

essere adottate dalla giunta:
A) mai
B) solo in via d'urgenza e devono essere sottoposte a ratifica del consiglio nei 60 giorni successivi a pena di decadenza
C) & indifferente quale dei due organi le adotti

6] Il Segretario pud essere revocato con provvedimento motivato del Sindaco o del Presidente

della provincia, previa deliberazione:
A) del Consiglio per violazione dei doveri dufficio.
B) della Giunta, per violazione dei doveri d'ufficio.

C) del Sindaco e i due quinti del Consiglio , per violazione dei doveri d'ufficio.

7] Tra i Paesi coinvolti nel primo conflitto mondiale NON rientra:
A) il Giappone.
B) gli Stati Uniti d’America.
C) la Spagna.
8] Con quale dei seguenti termini puo essere espresso il concetto di “‘non essere deteriorabile”"?
A) Immarcescibile
B) Impercettibile
C) Inconciliabile

9] Completare la sequenza: 44, 43, 43, ?, 82, 79, 237, 233
A) 41
B) 42
C) 39
10] Individuare 1'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data: 312BbaT7T6t=bbGG '
A) 312BbaT7T6t=bbGG
B) 312BbaT7T6tbbGGgR
C) 312BbT7T6t=bbGg
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11] Completare la sequenza (alfabeto italiano): BCC - 233; EFA - 561; ? - 252
A) BEB
B) FDF
C) CHC

12] La Lituania:
A) & bagnata dal Mar Baltico.
B) non ha sbocchi sul mare.
C) & bagnata dal Mar Caspio.

13] In quale di questi poligoni, se i lati sono tutti uguali fra loro, lo sono sicuramente anche gli

angoli?
A) Triangolo
B) Ottagono
C) Quadrilatero

14] Nel sistema tributario comunale, qual & 1’Organo che stabilisce I"ammeontare delle aliquote

e delle tariffe?
A) Tl Consiglio Comunale, sempre.
B) Il Dirigente o Responsabile del Servizio.
C) La Giunta Comunale, salva la competenza del Consiglio Comunale.

15] Un albergatore, dovendo ospitare una comitiva di 80 persone per 14 giorni, fa le necessarie
provviste. Poiché all'ultimo momento 10 persone della comitiva rinunciano, per quanti giorni

possono bastare le provviste?
A) Le provviste basteranno per 16 giomni.
B) Le provviste basteranno per 12 giomni.
C) Le provviste basteranno per 14 giomi.

16] Quale lettera completa la seguente serie (alfabeto italiano): C, A, D, B, E, C, ...
A) F
B) G
C) D

17] Un sinonimo di “"querulo™ &:
A) insistente.
B) angosciato.
C) lamentoso.

18] Ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/00 e ss.mm.ii., "esibizione di un atto contenente dati non

piu rispondenti a verita:
A) equivale ad uso di atto falso
B) ¢& punita con ammenda ai sensi del codice civile
C) ¢ soggetta all'interdizione temporanea dai pubblici uffici

19] Quale tra i seguenti sostantivi NON ha plurale?

A) Uovo
B) Prole
C) Gente

20] Quale organo dell’amministrazione comunale delibera il rendiconto di gestione dell’ente?

A) 11 Consiglio.
B) Il Revisore dei conti.
C) 1l Sindaco.

’
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21] 1l congiuntivo imperfetto attivo del verbo “*scrivere”’, terza persona plurale, é:

A) scrivano.
B) avessero scritto.
C) scrivessero.

22] Con riferimento alla fase di liquidazione delle spese (art. 184 tuel) quale competenza e’
affidata al responsabile del servizio finanziario o agli altri responsabili individuati nell “ambito
dell articolazione organizzativa del servizio finanziario?

A) La competenza a verificare la completezza della documentazione prodotta e della idoneita della stessa a

comprovare il diritto del creditore
B) La competenza ad eseguire la liquidazione della spesa e ad adottare i relativi atti
C) La competenza ad eseguire i controlli ed i riscontri amministrativi, contabili e fiscali sugli atti di liquidazione

23] A norma dell’art. 169, comma 1, del TUEL, la Giunta delibera il Piano Esecutivo di
Gestione (PEG) entro:
A) dieci giorni dall’approvazione del Bilancio di Previsione, in termini di competenza.
B) quindici giorni dall‘approvazione del Bilancio di Previsione, in termini di competenza.
C) venti giorni dall’approvazione del Bilancio di Previsione, in termini di competenza.
24] 1l termine per I'impugnazione della sentenza emessa dalla Commissione Tributaria ¢ di:
A) trenta giorni dalla sua notificazione, effettuata su istanza di parte. in caso di mancata notificazione, il termine & di

sei mesi dalla data del deposito in segreteria della sentenza.
B) trenta giorni dalla sua notificazione, effettuata su istanza di parte. in caso di mancata notificazione, il termine & di

un anno dalla data del deposito in segreteria della sentenza.
C) sessanta giorni dalla sua notificazione, effettuata su istanza di parte. in caso di mancata notificazione, il termine &

di sei mesi dalla data del deposito in segreteria della sentenza.
25] Quale forma verbale, tra quelle proposte, NON completa correttamente la seguente frase:

”"... smettere di fumare cosi tante sigarette”".
A) Potresti
B) Farei
C) Vorrei
26] Completare la sequenza alfanumerica: ZXL, 597, XVL, 917, ZVL, ...
A) 619
B) 517
C) 715
27] Ai sensi di quanto dispone 1’art. 151 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000 in tema di
““Principi generali in materia di ordinamento contabile™, il Sistema Contabile degli Enti locali
garantisce la rilevazione unitaria dei fatti gestionali sotto il profilo finanziario, economico e
patrimoniale, attraverso I’adozione, tra 1"altro della:
A) contabilita finanziaria, che ha natura non autorizzatoria e consente la rendicontazione della gestione finanziaria.
B) contabilita finanziaria, che ha natura autorizzatoria e consente la rendicontazione della gestione finanziaria.
C) contabilith economico-patrimoniale ai fini non conoscitivi, per la rilevazione degli effetti economici e patrimoniali
dei fatti gestionali e per consentire la rendicontazione economico e patrimoniale.

28] Ai sensi dell’art.162 del D.lgs. 267/2000 il bilancio di previsione degli enti locali deve:

A) presentare un pareggio finanziario complessivo.
B) presentare un avanzo di cassa.
C) presentare un disavanzo di amministrazione.

29] Se il bilancio di previsione non & approvato dal Consiglio entro il 31 dicembre dell’anno

precedente la gestione finanziaria dell 'Ente:
A) si svolge nel rispetto dei principi applicati della contabilita finanziaria riguardanti 1’esercizio provvisorio o la

gestione provvisoria.
B) non si pud svolgere se non per legge e per periodi non superiori complessivamente a quattro mesi, e il ricorso

all’indebitamento non & previsto.
C) si svolge secondo il bilancio di previsione ¢ impiega quote vincolate.

30] L’addizionale comunale dell Trpef é:

A) una tassa comunale abolita nel 2013
B) un’imposta che si applica al reddito complessivo determinato ai fini dell’Irpef nazionale ed & dovuta se per lo

stesso anno risulta dovuta quest ultima
C) un tributo comunale totalmente indipendente dall Trpef nazionale ed ¢ dovuto anche se per lo stegso anno non

risulta dovuta Irpef nazionale \
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31] Il primo settembre 1939 Hitler invade:
A) la Francia.
B) la Polonia.
C) il Belgio.

32] 111978 & 1’anno in cui in Italia si assiste all assassinio di Aldo Moro. A seguito di un evento

simile Francesco Cossiga decide di dimettersi dall’incarico di:

A) Ministro dell interno.
B) Presidente della Repubblica.
C) Governatore della Banca d'Italia.

33] In tema di provvedimenti amministrativi, ai sensi dell’art. 3 della L. 241/90 e ss.mm.ii., in

ogni atto notificato al destinatario devono essere indicati:
A) il termine e il luogo presso cui & possibile ricorrere
B) il termine e 1"autorita cui & possibile ricorrere
C) Iautorita cui & possibile ricorrere ed il responsabile del procedimento

34] 1l Parlamento italiano si compone della Camera dei deputati e:
A) del Consiglio di Stato.
B) del Consiglio dei Ministri.
C) del Senato della Repubblica.

35] A norma del TUEL, in quale caso le dimissioni dalla carica di consigliere comunale sono

irrevocabili?
A) senon ritirate entro 10 giorni dalla loro presentazione
B) sempre
C) sono sempre irrevocabili, salvo che lo statuto non disponga altrimenti

36] In caso di omesso o insufficiente versamento del tributo:
A) si applica, ai sensi dell"art. del D.lgs. 18 dicembre 1997, n. 471, la sanzione amministrativa pari al 30% per cento

di ogni importo non versato.
B) si applica, ai sensi dell"art. del D.1gs. 18 dicembre 1997, n. 471, la sanzione amministrativa pari al 50% per cento

di ogni importo non versato.
C) si applica la sanzione dal 50% al 100% del tributo non versato, con un minimo di 50 euro.

37] Completare la sequenza: 100, ?, 95, 38, 90, 28
A) 35
B) 51
C) 48
38] La cartella di pagamento utilizzata per la riscossione coattiva dei tributi locali:
A) deve essere inoltrata al contribuente anche in assenza di un avviso di accertamento.

B) & sempre preceduta dalla notifica di un avviso di accertamento.
C) & sempre seguita dalla notifica di un avviso di accertamento.

39] Completare la sequenza: 8,24,12,36,24,72,7,7
A) 60, 180
B) 70, 180
C) 59,120

40] La Piana del Sele si estende lungo il percorso del Fiume Sele:
A) in Campania, nel territorio della Provincia di Caserta.
B) in Molise, nel territorio della Provincia di Campobasso.
C) in Campania, nel territorio della Provincia di Salerno.

4 (Questionario: Q2) - Sequenza base




E dilIESl VIC Ld LU UL oAl T A e AT s o ———————————

41] Il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione attualmente deve essere approvato

nel suo aggiornamento:
A) ogni anno, entro il 31/12
B) ogni anno, entro il 31/01
C) ogni anno, senza un termine predeterminato

42] Ai sensi di quanto dispone 1’art. 151 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000 in tema di
*Prineipi generali in materia di ordinamento contabile”’, il Bilancio di Previsione Finanziario

comprende:
' A) le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza

degli esercizi successivi.
B) le previsioni di competenza e di cassa degli esercizi successivi.
C) le previsioni di cassa degli esercizi successivi e le previsioni di competenza del periodo considerato.

43] Nel periodo compreso tra la pubblicazione del decreto di indizione dei comizi elettorali ¢ la
proclamazione dei nuovi eletti, il Consiglio comunale pud deliberare?

A) No

B) Si, sempre

C) Si, ma solo per gli atti urgenti ed improrogabili

44] Ai sensi di quanto dispone I'art. 12, secondo comma, del Codice del Processo Tributario,

per valore della lite si intende:
A) I'importo del tributo al netto degli interessi e delle eventuali sanzioni irrogate con 1"atto impugnato.
B) I'importo del tributo al lordo degli interessi e delle eventuali sanzioni irrogate con 1"atto impugnato,
C) I'importo del tributo al netto degli interessi e non anche delle eventuali sanzioni irrogate con 1"atto impugnato.

45] Cosa sono i debiti fuori bilancio?
A) Sono debiti contratti dall’economo per acquisti di beni di ordinario consumo
B) Sono debiti per le spese non quantificabili con precisione in via preventiva, da coprire a consuntivo imputando la

spesa nell esercizio successivo
C) Sono debiti imprevisti ed imprevedibili in sede di stesura di bilancio e che provengono da: sentenze passate in

giudicato, necessita di copertura di disavanzi di consorzi, aziende ed istituzioni etc.

46] Aisensi del D.lgs. 267/2000, il pubblico pud assistere alle sedute delle commissioni costituite

in seno al Consiglio Comunale?
A) Si, ma tale facolta ¢ limitata ai cittadini residenti.
B) Si, ma l'interessato deve presentare istanza, precisando i motivi della richiesta, ed essere preventivamente

autorizzato.
C) Si, le sedute sono pubbliche, salvi i casi previsti dal regolamento.

47] Quale, tra i seguenti verbi, & sinonimo di “"debellare”"?
- A) Vincere

B) Lusingare

C) Imbruttire

48] Il responsabile del procedimento
A) e’ I'unita’ organizzativa responsabile dell’istruttoria e di ogni altro adempimento procedimentale
B) e’ un soggetto designato dall’ unita” organizzativa come responsabile dell istruttoria e di ogni altro adempimento
inerente il singolo procedimento nonche’, eventualmente, dell’adozione del provvedimento finale
C) non e’ un soggetto designato dall” unita’ organizzativa come responsabile dell’istruttoria e di ogni altro
adempimento inerente il singolo procedimento nonche’, eventualmente, dell"adozione del provvedimento finale

49] Il rapporto tra 2/3 e 3/2 é:
A) 1
B) 13/6
C) 4/9

50] Le basi imponibili dei tributi comunali sono stabilite ... \
A) da regolamenti comunali nel rispetto dei parametri fissati dalla legge statale.

B) da legge statale.
C) in modo autonomo dai regolamenti comunali.
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51] Che cos’¢ la tariffa?
A) Il prezzo di un bene o di un servizio produttivo fornito da un soggetto pubblico.
B) La misura dei contributi che paga il contribuente.
C) La misura percentuale di un tributo rispetto al gettito complessivo.

52] Gli Enti locali, stante quanto dispone il TUEL, deliberano annualmente il Bilancio di

Previsione Finanziario riferito ad almeno un:
A) biennio.
B) triennio.
C) quadriennio.

53] Ceon quale altro nome & noto il Lago di Garda?
A) Lario
B) Benaco
C) Vulsinio

54] Quale dei seguenti sostantivi presenta un errore ortografico?
A) Scenario .
B) Sciempio
C) Decrescita

55] Ai sensi di quanto dispone 1'art. 235 del TUEL, I'Organo di revisione contabile dura in

carica:
A) due anni a decorrere dalla data di esecutivita della delibera.
B) tre anni a decorrere dalla data di esecutivita della delibera.
C) cinque anni a decorrere dalla data di esecutivita della delibera.

56] Il comma secondo dell’art. 159 del TUEL prevede la non assoggettabilita ad esecuzione
forzata di determinate somme di competenza degli Enti locali destinate agli scopi ivi enunciati.
Cio a pena di:

A) nullita rilevabile anche d"ufficio dal Giudice.

B) nullita non rilevabile d"ufficio dal Giudice.
C) annullabilita rilevabile dalla parte interessata.

57] Su uno scaffale ci sono 15 libri di fantascienza, 30 romanzi e 45 libri gialli. Qual ¢ la
probabilita che, scegliendo un libro a caso, questi sia un libro di fantascienza?

A) 1/6

B) 1/3

C) 12

58] Cos’¢ I'area di una figura piana?
A) E la misura della superficie occupata dalla figura, calcolata rispetto ad un‘unita di misura.
B) E la quantita di spazio occupato dalla figura.
C) E il prodotto della base per 1"altezza della figura.

59] A norma della Costituzione, quale ¢ il massimo organo deliberativo e rappresentativo

dell’ente Regione?
A) Tl Consiglio regionale
B) La Presidenza della Giunta regionale
C) La Presidenza del Consiglio regionale

60] Completare la sequenza: 52,7, 67,52,20,67,?,20
A) 20, 52
B) 20, 67
C) 52,67
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